

候车厅里百态图：有钱没钱，回家过年

□记者 冯莹雅 见习记者 裴希婷 实习生 马婧婧 文/图



昨日上午，记者走进洛阳站候车厅和售票厅，去捕捉人们归途中的表情——每个人的脸上都写满了“回家”的盼望，每个人的身上都带着回家的故事，每个人的包里都装有一分回家的心情。

他们的表情、故事、心情是怎样的呢？我们一起去瞧瞧吧——



幸运：和男友一起买票回家

老家在安阳市的王佳宁，是河南科技大学大一的学生。昨日上午，她和同乡的男友一起到洛阳火车站购买回家的车票。

虽然俩人背着双肩包，拖着很大的旅行箱，一路乘公交车到火车站，已很疲惫，但一提到回家，他们的脸上便流露出幸福的笑容。王佳宁说：“因为在学校还有事，耽误了两天，妈妈就一直打电话催我。”

进了售票厅，王佳宁负责看管



发愁：带上妻儿，“恐归”也得归

候车室外，李先生一家蹲坐在寒风里。

“下午的车，等会儿吃了午饭再进站。”李先生说，他的老家在安徽芜湖，近几年一直在洛阳打工，没挣多少钱，春节回家对他来说是一件挺发愁的事。

“回家啦！”李先生轻轻拍了拍妻子怀中的儿子，一脸无可奈何的表情，苦笑着对孩子说。

他的大女儿8岁，小儿子还不到3个月。对他们来说，春节回家的近千元路费是一笔不小的开支。



不舍：依依惜别的情侣

家在洛阳的小范有一个漂亮的延安女友，女友要回家过年，他不能陪女友回家，只能送女友上火车了。这一别，就要等到3个月之后才能再见。

由于火车晚点，俩人一边面焦急地等着列车，一边又盼着火车晚点到，因为这样他们可以多呆一会儿。

“没办法，因为在洛阳还有事，不能陪她回家过年，不得不分开。”小范很遗憾。



急切：春节之后我们再来

在洛阳修筑洛栾高速公路的十几名工人，昨日结束了一个多月的工作，准备乘车回河北保定老家。

“对洛阳的印象怎样？”记者话一出，他们便笑了起来：“我们成天钻在洞子里，看不到外面，不知道啊。”

一名工人告诉我们：“我们干活儿的地方周围都是山。今天坐了3个多小时的汽车才到火车

支，而且孩子都还小，再加上那么多行李，上车就挺困难。

“孩子们盼着过年，我们却害怕过年。”李先生一边说着，一边帮大女儿拉紧衣领，小姑娘冻得直流鼻涕。“回家愁人啊，不过还是得回！”李先生一边叹气，一边看看正在妻子怀中吃奶的小儿子。

我们走了，又禁不住回头看了看他们——寒风中，李先生的妻子亲了亲刚睡醒的孩子，一脸慈爱。

“有没有给女友的家人带点洛阳特产？”记者问。

“没带太多，因为就她一个人回家，太多也拿不去了。”顺着他的视线，我们看到，在小范女友的旁边放着两盒礼品，一盒油茶、一盒驴肉汤。

“陕西有句话叫‘绥德的汉子、米脂的婆姨’，她不找绥德的汉子，却找了我这个洛阳人，我很满足。”小范笑得腼腆而幸福。



来自四面八方的人们，心里念着同一个词——回家。



悠闲：从杭州到洛阳顺利转车

在候车厅的一角，一年轻小伙儿边听MP3边看小说，在纷乱的车站，他独觅一处幽静，真够悠闲的。

小伙子叫邓海，四川成都人，在杭州打工。因为在杭州实在买不到火车票，着急回家的他，决定乘坐汽车到洛阳再转火车。

昨日清晨5时许，邓海到达洛阳汽车站。“没想到汽车站离火车站这么近，而且我很顺利地买到了

回成都的火车票。”他高兴地说。

“这小说是在洛阳站买的，也算是个纪念吧！”邓海拿着手中的小说《血，总是热的》对记者说。或许是在洛顺利转车的喜悦，冲淡了他的舟车劳顿，他便悠闲地听着MP3，看着小说，安心地等车。

这时，邓海等的车开始检票了，他急匆匆地跑向检票口，样子，别提多高兴了！



欢喜：带上好成绩见爸妈

第三候车厅里，4个背着书包、小学生模样的孩子格外显眼。别小看这4个孩子，他们可是准备结伴坐火车去西安，和在西安打工的爸爸妈妈一起过春节的。

这4个孩子来自宜阳县，他们的父母都在西安打工，每到寒暑假，他们都会相约一起到西安和爸爸妈妈过年。

14岁的欣欣说，这已经是她第三次自己坐车去西安了，这次她还带着10岁的弟弟一起去。

当记者问欣欣自己坐火车害不害怕时，她摇摇头，一脸认真地说：“不害怕！妈妈说在车上只能跟穿蓝衣服的人说话。别的人，谁跟我说话都不能理。”

说完这话，欣欣意识到我们也是“陌生人”，便不吭声了，还给弟弟使了个眼色，不让弟弟说话。

12岁的超超第一次坐火车去西安，他已经一年没有见到爸爸妈妈了。我们问他给爸妈带了什么礼物，超超低着头，轻声地说：“啥都没带。”这时，旁边的瑶瑶推了推他，对我们说：“他骗你呢！”

原来，超超的爸爸上次去西安前给超超许诺：如果这次期末考试语文考到80分，就带他去看兵马俑。在我们的再三追问下，腼腆的超超不好意思地说，这次语文考了83分。

看来，超超看兵马俑的新年愿望这次能实现了。

洛阳市凯旋门饮食服务有限公司
LUYANG TRIUMPHAL ARCU DIET SERVICE CO.,LTD

凯旋门7号会馆
万元征集LOGO

1. 作品须充分体现出凯旋门7号会馆以尊贵、健康、养生为主要内涵的内涵。
2. 作品应具备艺术性、独特性、前瞻性和唯一性，易于识别和制作，适应平面、印刷品、网站等多方面的应用，必须是未发表过的原创作品，且具有唯一性。
3. 作品请自留底稿，应征作品恕不退还。
截稿日期：2011年2月10日

投稿方式：以电子邮件形式发送至本公司电子邮箱或寄送公司办公室
地址：洛阳市牡丹广场5号房产大厦5楼1003室 联系电话：(0379) 6238888
电子邮箱(E-mail): lxxm777777@163.com

都是独生子女，都想陪着自己爸妈，快过年了，小两口们正犹豫——

过年回谁家？

□记者 冯莹雅 实习生 马婧婧

这是老生常谈，却也是实实在在的现实问题。毕竟除夕夜仅有一个，到底是去女方家过，还是去男方家过？如果你没有孙悟空的分身术，还想过好这个年，就先想想如何解决这个问题吧！

西工区姚先生找了个福建媳妇，俩人都是独生子女，因婚礼未办，这个春节，媳妇家的七大姑八大姨都在盼着见这个“姑爷”呢！

起初，夫妻俩意见一致——回福建过年。可是，姚先生独居的母亲有意见了：儿子走了，谁陪她过年？

为此，夫妻俩请母亲随他们去福建过年，可因为南北方生活差异，姚先生的母亲拒绝了。

夫妻俩为此犯愁，越临近年关，越闹矛盾——姚先生孝心当头，不能不孝，又不能不“忠”，真是“忠”孝难两全啊；妻子起先支持他尽孝，可一想，也许以后很少会回娘家过年了，这第一次不能不回啊。

到底怎么办？两人陷入僵持状态，吵架事件也频频上演——“要不各回各家吧！”姚先生听妻子这么一说，那个心凉啊！

悄然之间，“80后”已陆续进入而立之年，组成了新的家庭模式——“421”，即一对夫妻赡养四位老人、抚养一个孩子，这种情况如今越来越普遍。

记者了解到，对于“过年回谁家”这个难题，恰恰多存在于这些“80后”夫妻之间，他们大多是独生子女，都不希望自己的父母冷冷清清地过年，而且个性独立的他们，又不愿妥协。因此，“过年回谁家”成了夫妻间难以回避的话题。

作个小调查吧：以下选项，你会选哪个？

你和爱人是否因春节回谁家而吵架？

- A. 没有。
- B. 虽没吵架，却也因此闹过别扭。
- C. 吵过。

如果你是女士，请加入我们的女方阵营；如果你是男士，请加入我们的男方阵营……PK现在开始！

请把你的答案和其他关于“回家”想说的话通过以下方式告诉我们：

洛阳网·洛阳社区
网址：<http://bbs.lyd.com.cn>
电话号码
66778866(24小时)
13403792256(9时至18时)
15037997369(9时至18时)
13703889215(9时至18时)

